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• Comunicat de presa “ Oferta locurilor de munca vacante la nivelul municipiului Bucuresti 

in perioada 15-22.09.2021" 

Potrivit datelor furnizate de cãtre agenții economici, în evidența Agenției Municipale pentru 

Ocuparea Forței de Muncã București (AMOFM), în perioada  15-22.09.2021,  sunt disponibile  

3556 locuri de muncã vacante, din care 512 sunt destinate  persoanelor cu studii superioare, 528 

persoanelor cu studii medii,  2142 pentru muncitorii calificați și 374 pentru  muncitorii 

necalificați.  

Precizãm cã baza de date a locurilor de muncã vacante este dinamicã, astfel în vederea unei 

informari cât mai corecte și actualizate AMOFM București va publica zilnic, pe site-ul instituției 

(www.anofm.ro - agentia AMOFM Bucuresti), locurile de muncã vacante declarate de cãtre 

angajatori.  

Menționãm cã AMOFM București, conform Legii 76/2002 privind sistemul asigurãrilor pentru 

șomaj si stimularea ocupãrii forței de muncã, modificatã și completatã ulterior, furnizeazã 

serviciul de mediere a muncii prin care se realizeazã punerea în legaturã a angajatorilor cu 

persoanele în cãutarea unui loc de muncã, în vederea stabilirii de raporturi de muncã sau de 

serviciu.  

AMOFM București face cunoscute locurile de muncã vacante, comunicate de cãtre angajatori, 

persoanelor în cãutarea unui loc de muncã. Serviciul de mediere a muncii se acordã gratuit.  

Informațiile privind locurile de muncã vacante și condițiile de ocupare a acestora se pot obține 

de la Agențiile Locale pentru Ocuparea Forței de Muncã.  

Adresele de e-mail/ numerele de telefon ale Agentiilor Locale de Sector:  

Sector 1 - telefon: 0758.102.141/ 0758.102.151; e-mail: sector-1@anofm.gov.ro;  

Sector 2 - telefon:0758.102.142/ 0758.102.152 ; e-mail: sector-2@anofm.gov.ro;  

Sector 3 - telefon: 0758.102.143/0758.102.153; e-mail: sector-3@anofm.gov.ro;  

Sector 4 - telefon: 0758.102.154/ 0758.102.164; e-mail: sector-4@anofm.gov.ro;  

Sector 5 - telefon: 0758.102.137 /0758.102.376; e-mail: sector-5@anofm.gov.ro;  

Sector 6 - telefon: 0758.102.146/0758.102.156; e-mail: sector-6@anofm.gov.ro. 

(Sursa: AGENŢIA MUNICIPALĂ PENTRU OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ BUCUREŞTI) 
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• Iohannis, întâlnire cu reprezentanţii OMV Group - „Creșterea puternică a prețurilor la 

gaze și energie, aspect îngrijorător. E necesară protejarea consumatorilor vulnerabili” 

 

Preşedintele Klaus Iohannis a primit joi, la Palatul Cotroceni, o delegație a OMV Group, 

condusă de Alfred Stern, noul CEO OMV Group. În cadrul discuțiilor, șeful statului a 

transmis că, pe fondul situaţiei actuale de pe piaţa gazelor naturale, e necesară protejarea 

consumatorilor vulnerabili şi a economiei în ansamblul său, ca urmare a creşterii 

accentuate a preţurilor. 

 

Potrivit unui comunicat difuzat de Administraţia Prezidenţială, cu ocazia întrevederii de la 

Cotroceni, conducerea OMV Group a prezentat strategia de dezvoltare a companiei în România 

pentru perioada următoare, dar şi rezultatele activităţii curente, respectiv iniţiative de 

responsabilitate socială. „OMV Group şi-a exprimat angajamentele de a rămâne un partener de 

încredere pe termen lung pentru statul român”, se arată în comunicat. 

 

Conform sursei citate, „discuţiile s-au derulat în jurul provocărilor şi oportunităţilor generate de 

procesul de tranziţie energetică”, iar „unul dintre subiectele importante ale întrevederii a fost 

creşterea puternică de preţuri ale gazelor naturale şi energiei electrice, aspect îngrijorător în 

condiţiile în care România este un producător important de gaze naturale în regiune”. 

 

„În contextul actual, preşedintele a subliniat rolul determinant pe care îl au gazele naturale şi 

exploatarea zăcămintelor din Marea Neagră în tranziţia către energia verde, în conformitate cu 

Pactul Ecologic European şi cu orizontul pachetului european Fit for 55. Regiunea Mării Negre 

este şi trebuie să rămână un pol de stabilitate regională şi un perimetru strategic pentru 

securitatea naţională. România dispune de un real potenţial în domeniul producerii gazelor 

naturale a cărui valorificare poate şi trebuie să asigure independenţa energetică””, precizează 

comunicatul. 

De asemenea, menționează comunicatul preşedintele Klaus Iohannis „şi-a declarat susţinerea 

pentru parteneriatul dintre OMV Petrom şi Societatea Naţională Romgaz în proiectul offshore 

Neptun Deep, esenţial atât pentru furnizarea de energie securitară, cât şi pentru atingerea 

obiectivelor privind tranziţia energetică. Finalizarea negocierilor dintre compania americană 

ExxonMobil şi Societatea Naţională Romgaz creează premise încurajatoare pentru implicarea 

producătorului naţional ca partener activ în exploatarea gazelor naturale din Marea Neagră şi 

pentru intrarea în linie dreaptă a proiectului”. 
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Șeful statului a reiterat, totodată, necesitatea investiţiilor în noi capacităţi de producere a 

energiei, bazate în mare măsură şi pe surse regenerabile, importante pentru mixul energetic 

asumat de România în contextul noilor ambiţii europene privind neutralitatea energetică. 

 

De asemenea, preşedintele Klaus Iohannis a „apreciat implicarea activă a OMV Petrom în rândul 

comunităţilor locale, prin proiecte socio-educative de asigurare a eficienţei energetice la nivelul 

unor unităţi şcolare”. 

 

„Pe fondul situaţiei actuale de pe piaţa gazelor naturale, Preşedintele României a exprimat 

necesitatea protejării consumatorilor vulnerabili şi a economiei în ansamblul său, ca urmare a 

creşterii accentuate a preţurilor”, se mai arată în comunicat. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 

• CCR amână o decizie pe moțiunea de cenzură până după Congresul PNL 

 

Curtea Constituțională a stabilit joi ca judecata conflictului constituțional dintre Parlament 

și Guvern pe tema moțiunii de cenzură să se desfășoare pe data de 28 septembrie. Astfel, 

amânarea unei decizii a judecătorilor CCR blochează dezbaterea moțiunii de cenzură 

depusă de USR-PLUS și AUR. Cu sprijinul larg al PSD, miza premierului Florin Cîțu și a 

susținătorilor acestuia se poate îndeplini: Cîțu va putea candida la șefia PNL, din postura 

de premier și cu drepturi depline, ceea ce îi conferă un avantaj în fața contracandidatului 

său Ludovic Orban. 

Judecătorii au decis ca ședința de judecată pentru conflictul formulat de prim-ministru să se 

desfășoare pe data de 28 septembrie ora 10.00, au anunțat surse oficiale. Ședința se va 

transmite pe site-ul instituției. 

Reamintim că pentru a bloca dezbaterea și votul moțiunii de cenzură, premierul Florin Cîțu a 

sesizat săptămâna trecută CCR pe motiv că există un conflict de natură constituțională între 

Parlament și Guvern. 

Curtea Constituțională a solicitat ambelor părți împlicate în sesizare să prezinte un punct de 

vedere până miercuri, 15 septembrie. După ce vor primi pozițiile scrise ale Parlamentului și 

Guvernului, judecătorii CCR stabilesc un termen de judecată a cauzei. 
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În urmă cu o zi, președinții celor două Camere ale Parlamentului, Anca Dragu și respectiv 

Ludovic Orban au depus la Curtea Constituțională câte un punct de vedere în legătură cu 

sesizarea Guvernului privind moţiunea de cenzură. 

 

Surse din Curtea Constituțională au declarat pentru HotNews.ro că judecătorii nu vor lua o 

decizie până după congresul PNL din 25 septembrie. Cel mai probabil se va da un termen de 

judecată a conflictului după alegerile interne ale PNL. 

(Sursa: hotnews.ro) 

• Cîțu își asumă și un guvern minoritar: Voi merge în Parlament cu miniștri PNL și UDMR. 

Altă variantă nu am 

 

Premierul Florin Cîțu susține că în acest moment nu are altă variantă decât de a merge în 

Parlament cu noi miniștri de la PNL și UDMR, în condițiile în care USR-PLUS nu-și retrage 

moțiunea de cenzură semnată alături de AUR. Chiar dacă ar face-o, spune el, ar fi foarte 

greu pentru PNL să stea la masă cu cineva care a vrut să-i dea jos Guvernul și l-a atacat pe 

președintele Klaus Iohannis. 

„(După 45 de zile) voi merge cu miniștri de la PNL și UDMR. E complicat să ai o discuție cu 

cineva care are o moțiune împotriva propriului guvern. (...) Întotdeauna am spus că discutăm 

dacă își retrag moțiunea de cenzură. Au o moțiune de cenzură semnată cu un partid neofascist, 

antivaccinist. USR cere votul celor de la PSD și este alături AUR. Și mi se spune că este normal. 

Iar eu dacă m-aș duce să negociez o majoritate în parlament pentru a-mi trece miniștrii mi s-ar 

spune că facem blat. Altă variantă nu am, decât să merg în Parlament cu UDMR”, a declarat joi 

Cîțu, la TVR. 

Cu toate acestea , el a comentat că ar fi „foarte complicat, dar nu imposibil” să mai aibă discuții 

cu USR-PLUS care atacă PNL și pe Klaus Iohannis. Întrebat dacă se îndreaptă către un guvern 

minoritar, Cîțu a spus că „orice soluție e pe masă”. 

În final, pus să dea șanse unui guvern de Coaliție și unuia minoritar, premierul a spus: „eu cred 

că sunt șanse de a reveni la guvern de coaliție, decât un guvern minoritar”. 

(Sursa: hotnews.ro) 
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• Guvernul și Parlamentul își vor exprima pe 29 septembrie punctele de vedere în cazul 

conflictului juridic de natură constituțională sesizat de Anca Dragu 

Guvernul și Parlamentul își vor exprima punctele de vedere la Curtea Constituțională pe data de 

29 septembrie în cazul conflictului juridic de natură constituțională sesizata de președintele 

Senatului, Anca Dragu, se arată într-un comunicat CCR. 

”Referitor la cererea presedintelui Senatului de solutionarea a conflictului dintre Guvern si prim-

ministru, pe de o parte, si Parlamentul, pe de alta parte, s-a stabilit ca pana la 29 septembrie 

partile sa isi exprime punctul de vedere. Termenul pentru sedinta de judecata se stabileste 

ulterior. Art. 34 -36 din Legea 47/1992”, anunță CCR. 

Context 

Președintele Senatului Anca Dragu (USR PLUS) a anunțat, marți dimineața, că a sesizat Curtea 

Constituțională asupra unui conflict juridic între Parlament și Guvern. 

Dragu susține că după demiterea ministrului justiției, Stelian Ion și demisia miniștrilor USR PLUS, 

premierul Florin Cîțu avea obligația, potrivit Codului Administrativ, ca în termen de cinci zile să 

facă noi propuneri de miniștri. În opinia președintelui Senatului, s-a schimbat compoziția politică 

a Guvernului iar premierul ar fi trebuit să vină în Parlament pentru un nou vot de încredere. 

Președintele Camerei Deputaților, Ludovic Orban (PNL), o cotrazice pe Anca Dragu (USR PLUS). 

Orban susține că, potrivit Constituției, durata maximă a unui interimat la minister este de 45 de 

zile. 

(Sursa: g4media.ro) 
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• DOCUMENT Certificatul verde COVID pentru acces în restaurante și la evenimente dacă 

rata de infectare trece de 3 la mie. Hotărâre CNSU 

Comitetul Național pentru Situații de Urgență (CNSU) a aprobat joi hotărârea prin care se 

introduce certificatul verde COVID-19 dacă rata de infectare trece de 3 la mie, dar nu 

depășește pragul de 6. Astfel, activitatea restaurantelor, cinematografelor, instituțiilor de 

spectacole nu va fi închisă, iar desfășurarea evenimentelor cum ar fi nunțile sau botezurile 

va fi permisă dacă participanții sunt vaccinați, testați sau trecuți prin boală. 

Decizia CNSU trebuie aprobată prin hotărâre de Guvern. 

Ce cuprinde decizia CNSU: 

a) Permiterea desfășurării unor activități din anumite domenii economice, dacă incidența 

cumulată la 14 zile este mai mare de 3/1.000 de locuitori și mai mică sau egală cu 6/1.000 

de locuitori, doar pentru persoanele vaccinate, testate sau trecute prin boală, astfel: 

• Competițiile sportive organizate în spații închise sau deschise, se pot desfășura cu 

participarea spectatorilor până la 30% din capacitatea maximă a spațiului, cu purtarea 

măștii de protecție și asigurarea unei distanțe de minimum 1 metru între spectatori; 

• Activitatea în cadrul cinematografelor, instituțiilor de spectacole și/sau concerte se pot 

desfășura cu participarea spectatorilor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, 

cu purtarea măștii de protecție; 

• Organizarea și desfășurarea în spații deschise a spectacolelor, concertelor, festivalurilor 

publice și private sau a altor evenimente culturale poate fi realizată cu participarea a cel 

mult 1.000 de spectatori, cu purtarea măștii de protecție; 

• Evenimentele private în spații închise (nunți, botezuri), în saloane, cămine culturale, 

restaurante, baruri, cafenele, săli/corturi de evenimente se pot desfășura cu participarea 

a maximum 200 de persoane, cu asigurarea unei suprafețe de min 2 mp pentru fiecare 

persoană; 

• Organizarea de cursuri de instruire și workshop-uri poate fi realizată cu participarea unui 

număr de maximum 150 de persoane în spații închise, respectiv maximum 200 de 

persoane în spații deschise, cu purtarea măștii de protecție și asigurarea unei suprafețe 

de min 2 mp pentru fiecare persoană; 

• Organizarea de conferințe în spații închise poate fi realizată cu participarea unui număr 

de maximum 150 de persoane, cu purtarea măștii de protecție și asigurarea unei 

suprafețe de min 2 mp pentru fiecare persoană; 

• Organizarea de mitinguri și demonstrații poate fi realizată cu participarea unui număr de 

maximum 100 de persoane, cu respectarea anumitor măsuri: 

• Activitatea restaurantelor și cafenelelor, în spații închise, se poate desfășura în intervalul 

orar 0500-0200 până la 50% din capacitatea maximă a spațiului; 

• Activitatea sălilor de sport/fitness în spații închise, poate fi realizată cu 

participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, cu 

asigurarea unei suprafețe de min 7 mp pentru fiecare persoană;  
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• Activitatea operatorilor economici licențiați în domeniul jocurilor de noroc poate fi 

realizată cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului; 

• Activitatea operatorilor economici care administrează locuri de joacă pentru copii în 

spații închise poate fi realizată în intervalul orar 0500-2400 până la 50% din capacitatea 

maximă a spațiului; 

• Activitatea piscinelor interioare poate fi realizată până la 50% din capacitatea maximă a 

spațiului. 

 

b) Permiterea desfășurării unor activități din anumite domenii economice, dacă incidența 

cumulată la 14 zile este mai mare de 3/1.000 de locuitori și mai mică sau egală cu 6/1.000 

de locuitori, doar pentru persoanele vaccinate, astfel: 

• Activitatea în baruri, cluburi și discoteci poate fi realizată în intervalul orar 0500-0200 

până la 30% din capacitatea maximă a spațiului; 

• Activitatea sălilor de jocuri poate fi realizată în intervalul orar 0500-0200 până la 50% din 

capacitatea maximă a spațiului. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

• Legea consumatorului vulnerabil, promulgată de președinte / De când se aplică și cât 

este ajutorul pentru încălzire, funcție de venituri 

Președintele Klaus Iohannis a promulgat joi legea privind stabilirea măsurilor de protecție 

socială pentru consumatorul vulnerabil de energie, informează un comunicat al 

Cotroceniului. 

 

Legea a fost votată pe 17 septembrie de Camera Deputaților, for decizional în cazul proiectului 

legislativ, cu 281 de voturi ”pentru”, o abținere și niciun vot împotrivă. 

Aceasta urmează să fie aplicată începând de pe 1 noiembrie 2021. 

Legea stabilește criteriile de încadrare în categoria consumatorilor vulnerabili de energie, 

măsurile de protecţie socială pentru aceştia şi accesul la resursele energetice pentru satisfacerea 

nevoilor esenţiale ale gospodăriei. 

 

Cât va fi ajutorul pentru încălzire, în funcţie de venit 

 

Ajutorul pentru încălzire se acordă în funcţie de venitul mediu net lunar pe membru de 

familie sau al persoanei singure, după caz, iar suma aferentă pentru compensarea 

procentuală se suportă din bugetul de stat 

https://www.hotnews.ro/stiri-politic-25024594-legea-consumatorului-vulnerabil-adoptata-camera-deputatilor-aplica-din-1-noiembrie.htm
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a) în proporţie de 100% din valoarea de referinţă, dar nu mai mult decât consumul facturat, în 

situaţia în care venitul mediu net lunar pe membru de familie sau al persoanei singure este de 

până la 200 lei; 

 

b) în proporţie de 90%, în situaţia în care venitul mediu net lunar pe membru de familie sau al 

persoanei singure este cuprins între 200,1 lei şi 320 lei; 

 

c) în proporţie de 80%, în situaţia în care venitul net mediu lunar pe membru de familie sau al 

persoanei singure este cuprins între 320,1 lei şi 440 lei; 

 

d) în proporţie de 70%, în situaţia în care venitul net mediu lunar pe membru de familie sau al 

persoanei singure este cuprins între 440,1 lei şi 560 lei; 

 

e) în proporţie de 60%, în situaţia în care venitul net mediu lunar pe membru de familie sau al 

persoanei singure este cuprins între 560,1 lei şi 680 lei; 

 

f) în proporţie de 50%, în situaţia în care venitul net mediu lunar pe membru de familie sau al 

persoanei singure este cuprins între 680,1 lei şi 920 lei; 

 

g) în proporţie de 40%, în situaţia în care venitul net mediu lunar pe membru de familie sau al 

persoanei singure este cuprins între 920,1 lei şi 1040 lei; 

 

h) în proporţie de 30%, în situaţia în care venitul net mediu lunar pe membru de familie sau al 

persoanei singure este cuprins între 1040,1 lei şi 1160 lei; 

 

i) în proporţie de 20%, în situaţia în care venitul net mediu lunar pe membru de familie sau al 

persoanei singure este cuprins între 1160,1 lei şi 1280 lei; 

 

j) în proporţie de 10%, în situaţia în care venitul net mediu lunar pe membru de familie este 

cuprins între 1280,1 lei şi 1386 lei; 

 

k) în proporţie de 10%, în situaţia în care venitul net mediu lunar al persoanei singure este 

cuprins între 1280,1 lei şi 2053 lei. 

De asemenea, venitul mediu net lunar până la care se acordă ajutorul pentru încălzire 

este de 1386 lei/persoană, în cazul familiei, şi de 2053 lei, în cazul persoanei singure.  
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70 de lei pe lună pentru energie electrică pentru cei cu venituri reduse 

 

Deputaţii au aprobat, în plen, un amendament propus de Adrian Solomon (PSD), respins iniţial 

în comisii, privind majorarea valorii de referinţă în cazul încălzirii cu lemne, de la 160 lei pe lună 

la 320 lei pe lună. 

 

Astfel, „valoarea de referinţă, în funcţie de sistemul de încălzire utilizat, se actualizează prin 

hotărâre a Guvernului şi nu poate fi mai mică de: a) 250 lei/lună pentru gaze naturale; b) 500 

lei/lună pentru energie electrică; c) 320 lei/lună pentru combustibili solizi şi/sau petrolieri”, au 

stabilit deputaţii. 

 

Tot la propunerea PSD, deputaţii au adoptat un amendament care prevede majorarea de la 50 

lei pe lună la 70 lei pe lună a suplimentului pentru energie electrică acordat familiilor şi 

persoanelor singure cu venituri reduse, inclusiv în perioada sezonului rece. 

 

„Familiile şi persoanele singure beneficiază lunar, inclusiv în perioada sezonului rece, de un 

supliment pentru energie în sumă fixă, acordat în funcţie de sursele de furnizare a energiei 

utilizate, în cuantum de: a) 30 lei/lună pentru consumul de energie electrică; b) 10 lei/lună 

pentru consumul de gaze naturale; c) 10 lei/lună pentru consumul de energie termică; d) 20 

lei/lună pentru consumul de combustibili solizi şi/sau petrolieri. În situaţia în care singura sursă 

de energie utilizată este energia electrică, cuantumul suplimentului este de 70 lei/lună”, au 

stabilit deputaţii. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

• Fonduri 2021: Firmele pot obține câte 50.000-2 milioane Euro pentru instalații de 

energie regenerabilă 

Firmele, organizațiile neguvernamentale, institutele de cercetare și alți beneficiari vor 

putea obține fonduri nerambursabile între 50.000 și 2 milioane de euro, din Granturile SEE 

și Norvegiene, pentru instalații de producere de energie din surse regenerabile și pentru 

proiecte de cercetare-dezvoltare. 

Orice entitate, privată ori publică, comercială sau necomercială, și organizații 

nonguvernamentale, înființate ca persoană legală în România pot aplica pentru cele 3 apeluri 

deschise din cadrul Programului pentru Energie în România, a anunțat, joi, într-un comunicat 

pentru StartupCafe.ro, Innovation Norway.  
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Cele 3 apeluri de proiecte deschise în Programul de Energie - termene: 

1. Apel de proiecte privind energia geotermală, cu termen limită 30 septembrie 2021, 

ora 14:00 (ora României). Se oferă fonduri de câte 200.000-2 milioane euro pe proiect. 

Buget total:  3.251.000 euro. 

2. Apel de proiecte de cercetare și dezvoltare, cu termen limită 14 octombrie 2021, ora 

14:00 (ora României) – aici sunt vizate institutele de cercetare și universitățile în special, 

dar aplicantul poate fi orice entitate privată ori publică, comercială sau necomercială. În 

data de 17 septembrie, ora 11:00 o sesiune de informare urmată de matchmaking (unde 

aplicanții vor putea cunoaște potențiali partneri din cadrul Spațiului Economic European 

și vor putea adresa întrebări consultanților Innovation Norway) va fi organizată de 

Innovation Norway pentru care vă puteți inscrie aici. Se oferă fonduri de câte 200.000-

500.000 euro pe proiect, la un buget total de 3 milioane euro, precum și granturi mici de 

câte 50.000-200.000 euro pe proiect, la un buget de 1,1 milioane euro. 

3. Apel de propuneri privind schema de subvenții mici „Energie hidroenergetică, 

geotermală și alte SRE pentru IMM-uri și ONG-uri”, cu termen limită 3 decembrie 

2021, ora 14:00 (ora României). Se oferă fonduri de câte 50.000-200.000 euro pe proiect, 

bugetul disponibil fiind de 1.900.100 euro. 

În cazul celor trei apeluri de propuneri, intensitatea sprijinului variază între 10% și 90%. Astfel, 

entitatea beneficiară va trebui să asigure din resurse proprii restul de 10%-90% din investiție, de 

la caz la caz. 

Ajutoare de stat: Cum se face comunicatul de presă- model oficialEsports: Gamerii profesioniști 

devin oficial sportivi de performanță. Se modifică legea sportuluiMăsura 2: Cum se procedează 

cu anunțurile/comunicatele de presă obligatorii 

Nu este obligatoriu, dar vor avea șanse mai mari firmele care aplică împreună cu entități din 

Norvegia, Islanda sau Liechenstein. Partenerul eligibil poate fi orice entitate publică sau privată, 

comercială sau necomercială, înregistrată ca persoană juridică în Norvegia, Islanda, Liechenstein 

sau în România. 

 

https://www.innovasjonnorge.no/en/start-page/eea-norway-grants/Programmes/reneweable-energy/romania-energy/call-2.1-increased-capacity-to-deliver-renewable-energy--geothermal/
https://www.innovasjonnorge.no/en/start-page/eea-norway-grants/Programmes/reneweable-energy/romania-energy/energy-programme-in-romania-call-for-proposals-research-and-development/
https://www.innovasjonnorge.no/en/start-page/eea-norway-grants/events/webinar-and-matchmaking-research-and-development-on-energy-in-romania/
https://www.innovasjonnorge.no/en/start-page/eea-norway-grants/calls-for-proposals/romania-hydropower-geothermal-and-other-res-for-smes-and-ngos/
https://www.innovasjonnorge.no/en/start-page/eea-norway-grants/calls-for-proposals/romania-hydropower-geothermal-and-other-res-for-smes-and-ngos/
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Toate proiectele din cadrul apelurilor pe energie regenerabilă trebuie sa includă ca indicatori de 

rezultat final o reducere preconizată anuală a emisiilor de CO2 (în tone CO2 echivalent/an) și o 

anumită cantitate de energie produsă din surse geotermale sau alte 

surse  regenerabile,  inclusiv  energie  eoliană,  solară, biomasă/biogaz 

 

Granturile SEE și Norvegiene sunt finanțate de Islanda, Liechtenstein și Norvegia. Granturile au 

două obiective – să contribuie la o Europă mai egală, atât socială, cât și economică – și să 

consolideze relațiile dintre Islanda, Liechtenstein și Norvegia și cele 15 țări beneficiare din 

Europa. 

În România, încă din 2007, Innovation Norway acționează în calitate de Operator de fonduri 

pentru mai multe programe de granturi SEE și Norvegiene, fiecare dintre ele având apeluri 

deschise în acest moment. 

(Sursa: startupcafe.ro) 

 

• USR PLUS a depus un proiect pentru un sistem automat de monitorizare a traficului / Ce 

abateri ți-ar putea aduce amenda în plic, acasă 

Deputatul USR PLUS Cristian Ichim a depus, joi, un proiect de lege pentru reglementarea 

utilizării unui sistem video de monitorizare a traficului rutier și constatare automată a 

abaterilor rutiere pe drumurile publice, informează formațiunea politică. 

 

Principalul scop al utilizării unui astfel de sistem îl reprezintă prevenirea accidentelor rutiere pe 

drumurile cu cele mai dese și mai grave accidente. Proiectul de lege a fost conceput în urma 

consultării cu cetățeni, cu specialiști din Ministerul de Interne și Ministerul Transporturilor, cu 

experți în siguranță rutieră, spune sursa citată. 

„România este țara cu cele mai multe accidente grave pe cap de locuitor din Uniunea 

Europeană. Numărul accidentelor rutiere fatale din țara noastră este aproape dublu față de 

media Uniunii Europene. 

Suntem singura țară care nu are un sistem video de monitorizare a traficului rutier și constatare 

automată a abaterilor rutiere pe drumurile publice. Datorită unui astfel de sistem care există în 

statele europene, numărul accidentelor rutiere și rata mortalității în urma acestora au scăzut 

considerabil”, declară deputatul USR PLUS Cristian Ichim.  
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Sistemul video de monitorizare a traficului rutier și constatare automată a abaterilor rutiere pe 

drumurile publice ar urma să colecteze informații din trafic prin intermediul echipamentelor 

montate pe infrastructura rutieră. 

Sistemul va detecta abateri ale șoferilor precum: 

• circularea cu viteză peste limita legală 

• nerespectarea prevederilor privind trecerea la nivel cu calea ferată 

• nerespectarea culorilor semaforului 

• neacordarea de prioritate pietonilor 

• absența unui ITP valabil 

• nepurtarea centurii de siguranță 

• neutilizarea luminilor de întâlnire 

• depășirea masei maxime admise 

Șoferii care nu vor respecta regulile vor fi înștiințați direct cu privire la eventualele încălcări ale 

legii și li se va transmite amenda direct la domiciliu. 

De asemenea, sistemul va permite monitorizarea zonelor riscante ale traficului și, în urma 

procesării datelor, va stabili indicele de încălcare a reglementărilor rutiere și coeficientul de 

siguranță rutieră aferent drumurilor. 

Ce s-a întâmplat în alte țări după introducerea sistemului 

România este țara cu cele mai multe accidente grave pe cap de locuitor din Uniunea Europeană. 

În 2019, numărul accidentelor rutiere fatale din România a ajuns la 96 de cazuri raportate la un 

milion de locuitori, ceea ce reprezintă aproape dublul mediei UE (51 cazuri) și situează România 

pe primul loc în Europa. 

În Franța, după ce a fost introdus sistemul video de monitorizare a traficului rutier și constatare 

automată a abaterilor și au fost instalate 4.000 de camere fixe - radar, numărul persoanelor 

decedate în accidente într-un an a scăzut de la 13.000 la 1.000. 

În Italia, sistemul informatic II SICVE (Speed Tutor Information System) este un sistem de 

măsurare a vitezei medii a vehiculelor introdus în anul 2004. Implementat inițial pe unele 

secțiuni de drum din administrarea Companiei de Autostrăzi din Italia sau ale filialelor sale, 

sistemul este acum prezent și pe diferite artere principale din orașe si/sau pe șoselele de 

centură. Într-un an de la introducerea sa, pe secțiunile în care sistemul a fost instalat, s-au 

constatat reduceri semnificative ale accidentelor rutiere (scăderea acestora cu aproximativ 22%), 

iar rata mortalității a fost redusă cu 50%, demonstrând că viteza este cel mai mare factor de risc 

în producerea accidentelor majore.  
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Spania a înregistrat cu 64% mai puține decese rutiere în 2013 față de 2004 și cu 69% mai puține 

decese rutiere pe autostrăzi, după ce a implementat un set cuprinzător de măsuri, inclusiv o 

rețea extinsă de dispozitive de detecție și monitorizare a traficului rutier. 

În Austria, implementarea sistemului automat de constatare a abaterilor a început încă din anul 

2003. În urma analizelor făcute de specialiști în anul 2014 s-a constatat o scădere cu 50-60% a 

numărului de accidente și leziuni provocate în urma accidentelor pe sectoarele de drum unde au 

fost montate aceste sisteme. 

(Sursa: hotnews.ro) 
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• Ovidiu Vizante, directorul general CFR Călători, a demisionat 

 

Directorul general al CFR Călători, Ovidiu Vizante, a demisionat din funcţie pe motiv că, în 

situaţia actuală, generată de instabilitate şi subfinanţare, compania poate urma calea CFR 

Marfă, scrie Agerpres. Vizante a fost numit la conducerea operatorului feroviar în a doua 

parte a lui aprilie și a fost aspru criticat după episodul trenului cu copii care a staționat nouă 

ore în câmp la final de iulie. 

 

"Am decis să demisionez, pentru că mi-am dat seama că, în situaţia actuală generată de 

instabilitate şi subfinanţare, CFR Călători poate urma calea CFR Marfă. Trag un semnal de 

alarmă, către toţi cei care decid viitorul sistemului feroviar din România. Îmi doresc ca semnalul 

meu să fie auzit, cu atât mai mult cu cât zilele acestea celebrăm Anul Feroviar European. 

Mulţumesc tuturor ceferiştilor pentru munca lor, mulţumesc echipei cu care am lucrat! Plec cu 

speranţa că proiectele bune începute în mandatul meu vor fi continuate, iar rezultatele se vor 

vedea în timp", a declarat, joi seara, pentru Agerpres, Ovidiu Vizante. 

 

Ultima zi de muncă a lui Ovidiu Vizante în fruntea CFR Călători este 30 septembrie 2021, el 

urmând să se întoarcă în mediul privat. Vizante a devenit cunoscut și a fost aspru criticat pentru 

un episod de acum aproape două luni. 

 

Pe 29 iulie, trenul Mangalia - Arad, plin cu copii care se întorceau din tabără, a rămas blocat pe 

câmp aproximativ 9 ore, în zona Fundulea, din cauza lipsei de tensiune în linia de contact. 

Directorul CFR Călători, Ovidiu Vizante, a reacționat vizibil iritat, la Antena 3, întrebat de ce nu s-

a găsit o soluție pentru acei copii: "Încercați dumneavoastră să găsiți la ora aceea soluții! 

Încercați să găsiți transbordare la ora 00:00, la 1.000 de călători, câți sunt într-un tren". 

 

Ovidiu Vizante a preluat conducerea operatorului naţional de transport feroviar de călători la 

data de 20 aprilie 2021, înlocuindu-l pe Dan Costescu, care de asemenea a demisionat. La 

rândul său, directorul demisionar al CFR Călători, Dan Costescu, a scris pe pagina sa de 

Facebook că vine un moment în care "îţi doreşti mai mult decât poţi face în prezent şi în care o 

schimbare este obligatorie". 

 

Absolvent al unui master în transport şi logistică la Universitatea Politehnică Bucureşti, Vizante a 

lucrat în domeniul feroviar atât în companii private, cât şi în sistemul public, când a activat ca 

manager de trafic la regionala Braşov a CFR SA. 

(Sursa: Agerpres) 

 

https://www.hotnews.ro/stiri-esential-24947060-directorul-cfr-calatori-dupa-zeci-copii-stat-blocati-9-ore-intr-tren-intrebati-mine-incercati-dumneavoastra-gasitii-solutii.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-24947060-directorul-cfr-calatori-dupa-zeci-copii-stat-blocati-9-ore-intr-tren-intrebati-mine-incercati-dumneavoastra-gasitii-solutii.htm
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• Ministerul Transporturilor a numit un nou Consiliu de Administraţie la Compania de 

Drumuri. Preşedinte de CA ar urma să fie ales Cristian Pistol, consilierul premierului pe 

probleme de infrastructură 

Ministrul interimar al Transporturilor, Dan Vîlceanu a numit astăzi un nou Consiliu de 

Administraţie la Compania de Drumuri (CNAIR), din care face parte şi inginerul constructor 

Cristian Pistol, consilierul premierului pe probleme de infrastructură, cel care va fi votat (numit) şi 

preşedinte, potrivit informaţiilor Economedia. 

Din noul CA de la CNAIR nu mai face parte şi fostul preşedinte, George Ursachi, numit de fostul 

ministru al Transporturilor, Cătălin Drulă. 

Astfel, de astăzi, 16 septembrie, componenţa noului CA de la CNAIR este următoarea: 

1. Gabriela Ferencz, prelungire de mandat 

2. Alexandru George Popescu, prelungire de mandat 

3. Ion Lixandru, prelungire de mandat 

4. Bogdan Pascu, prelungire de mandat 

5. Cristian Ovidiu-Cătălin Pistol, numit astăzi pentru o perioadă de 4 luni, cu posibilitatea de 

prelungire până la 6 luni. 

Economedia a anunţat încă de marți schimbările care urmează la 9 companii mari din 

subordinea ministerului de resort, printre care CNAIR, CFR Călători şi Tarom. 

Cristian Pistol este fostul şef al Direcţiei de Implementare Proiecte din CNAIR (şef peste 

Autostrăzi), numit în această vară consilier în cancelaria premierului. Este considerat un apropiat 

al secretarului de stat Ionel Scrioşteanu (PNL). 

 

Marţi, 14 septembrie, Pistol declara că Ministerul Transporturilor condus interimar de Dan 

Vîlceanu a început o evaluare a proiectelor de autostradă care au posibilitatea de a fi 

recepţionate anul acesta, dar riscurile ca două dintre cele trei proiecte de autostradă/drum 

expres să nu fie deschise circulaţie până la sfârşitul anului sunt mari. Pistol s-a referit la situaţia 

lotului 2 al Autostrăzii A10 Sebeş – Turda (29 kilometri, constructor Aktor) şi la lotul 2 al 

Drumului Expres Craiova – Piteşti (40 kilometri între Slatina şi Balş, cu termen contractual 2022, 

dar cu promisiuni de finalizare de la UMB la finalul anului) şi a explicat că lucrările nu 

sunt chiar atât de avansate. Pe de altă parte, pentru cei aproape 10 kilometri dintre 

https://economedia.ro/exclusiv-ministerul-transporturilor-condus-interimar-de-dan-vilceanu-vrea-sa-schimbe-consiliile-de-administratie-la-9-companii-din-subordine-printre-care-cnair-si-tarom.html#.YUNdybgzbIU
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Târgu Mureş şi Ungheni pe Autostrada Transilvania, antreprenorul Strabag din Austria va finaliza 

la timp lucrările. 

Ion Lixandru, numit în mandatul ministrului Cătălin Drulă şi care a denunţat public problemele şi 

lipsa de reforme din CNAIR, rămâne, astfel, administrator al Companiei de Drumuri. 

(Sursa: economedia.ro) 

 

• Klaus Iohannis pleacă din țară chiar înainte de Congresul PNL - Întâlnire cu Joe 

Biden la ONU 

Președintele României, Klaus Iohannis, va conduce, în perioada 21-23 septembrie 2021, 

delegația României la segmentul la nivel înalt al celei de-a 76-a sesiuni a Adunării Generale a 

Organizației Națiunilor Unite (ONU), care va avea loc la New York, Statele Unite ale Americii, 

anunță Administrația Prezidențială. Iohannis va fi plecat din țară chiar înainte de Congresul 

PNL de pe 25 septembrie. 

 

Potrivit sursei citate, la sesiunea din acest an a Adunării Generale a ONU, pentru prima dată de la 

începutul pandemiei de COVID-19, lucrările evenimentului se vor derula cu prezența fizică a șefilor 

de stat sau de guvern din statele membre ONU. 

„Participarea Președintelui României la această sesiune va constitui o oportunitate de evidențiere a 

poziției țării noastre cu privire la actualele provocări globale, care necesită soluții comune, 

solidaritate și cooperare, bazate pe principii democratice solide și respectarea dreptului 

internațional. Președintele Klaus Iohannis va sublinia importanța ordinii internaționale bazate pe 

reguli, precum și a unui multilateralism eficient și echitabil, în beneficiul tuturor cetățenilor statelor 

membre ONU”, transmite Administrația Prezidențială. 

Tema celei de-a 76-a sesiuni a Adunării Generale este „Construirea rezilienței prin speranță vizând 

recuperarea după pandemia de COVID-19, reconstrucția durabilă, răspunsul la nevoile planetei, 

respectarea drepturilor omului și revitalizarea Organizației Națiunilor Unite”. 

Segmentul de dezbateri generale la nivel înalt debutează la data de 21 septembrie 2021, fiind cel 

mai important eveniment internațional anual de diplomație multilaterală. 

Președintele României va susține marți, 21 septembrie 2021, intervenția națională în plenul Adunării 

Generale, în prima zi a segmentului la nivel înalt al dezbaterilor generale.  

https://economedia.ro/situatie-scandaloasa-la-compania-de-autostrazi-membrii-de-sindicat-primesc-zece-sporuri-si-au-19-zile-muncite-pe-luna-noul-administrator-le-tremura-izmenele-ca-renegociem-contractul-colect.html#.YUNe6bgzbIU
https://economedia.ro/situatie-scandaloasa-la-compania-de-autostrazi-membrii-de-sindicat-primesc-zece-sporuri-si-au-19-zile-muncite-pe-luna-noul-administrator-le-tremura-izmenele-ca-renegociem-contractul-colect.html#.YUNe6bgzbIU
https://www.stiripesurse.ro/personalitati/klaus-iohannis_15.html
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Președintele Klaus Iohannis va participa, de asemenea, la „Evenimentul Informal la Nivel Înalt privind 

Acțiunea Transformativă pentru Natură și Oameni”, din data de 22 septembrie 2021. 

„Totodată, Președintele României va lua parte, la invitația Președintelui SUA, Joseph R. Biden Jr., la 

data de 22 septembrie 2021, la Summitul Global pe tema coordonării răspunsului internațional în 

contextul noului coronavirus (Global COVID-19 Summit: Ending the Pandemic and Building Back 

Better Health Security to Prepare for the Next), organizat de către acesta. Astfel, Președintele Klaus 

Iohannis va transmite un mesaj prin care vor fi reliefate eforturile țării noastre de combatere a 

pandemiei, precum și susținerea pentru construirea unei arhitecturi globale rezistente de securitate 

a sănătății, care să permită gestionarea adecvată a crizelor neprevăzute”, mai precizează sursa citată. 

Programul Președintelui României cuprinde, de asemenea, o serie de evenimente formale 

consacrate în programul fiecărui segment de nivel înalt al Adunării Generale a ONU. În marja 

participării la Adunarea Generală a ONU, Președintele Klaus Iohannis, va avea o întâlnire cu 

reprezentanți ai Organizației American Jewish Committee (AJC). 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Comisia Europeană înființează o nouă autoritate pentru pregătirea în cazul unei 

viitoare pandemii / 30 de miliarde de euro, bani alocați 

Noua autoritate pentru gestionarea situațiilor de urgență în domeniul sănătății și reacție rapidă 

(HERA) va evalua potențiale amenințări, va promova cercetarea în domeniu și va dispune măsuri 

pentru producția în situații de critice cu scopul de a asigura stocuri de echipamente și 

medicamente în caz de necesitate. 

În eventualitatea unei noi crize sanitare, autoritatea va activa fondurile de urgență și se va ocupa 

de monitorizarea situației și de procurarea de echipamente și medicamente. 

 

Autoritatea este concepută în mare parte pentru a evita repetarea scenariului pe care l-a ”trăit” 

blocul comunitar în momentul izbucnirii pandemiei de coronavirus care a prins pe picior greșit 

toată lumea, majoritatea țărilor confruntându-se într-o primă etapă a pandemiei cu o criză a 

echipamentelor speciale de protecție. 

 

Acest organism va colabora cu alte agenții europene, inclusiv cu Centrul de prevenție a bolilor și 

cu Agenția Europeană a Medicamentului (EMA). 

(Sursa: stiripesurse.ro)  

 


